Gymnasium Pegnitz
Wiederholung JS 9 August 2007

Rechenwiisten zum Wurzelrechnen (Aufgaben)

1. Bringe unter eine Wurzel:

(a) (vV5—1)-1/3+V5

(b) (34 V5)- %-(5+3\/5)

2. Berechne und fasse soweit wie moglich zusammen:

(V3T —2v/T2) : /30

3. Fasse soweit wie moglich zusammen:

(3v5 — v8)2 — (25 — V2)(2V5 4+ V2) + (1 + V10)?

W

. Multipliziere aus und vereinfache soweit wie moglich:

(3v6 —2v1)" — V7 (3V25 — 8v/27 + V175)

5. (a) Vereinfache so weit wie moglich:

(2v12 4+ 5V3) - (3v/8 — 4v/27)

27
(b) Gegeben ist der Term z;_q it < , wobei p < 0 und ¢ < 0.
Va3r \ gr

(o) Fiir welche Werte von 7 ist der Term definiert?

() Vereinfache den Term so weit wie moglich und stelle das Ergebnis ohne
Betrag dar!

6. Bestimme die Losungsmenge (rationale Nenner herstellen!):

(254 V10) : /0,5 =2V10 : z



10.

11.

12.

13.

Berechne folgenden Term und gib das Ergebnis in moglichst einfacher Form an:
/1 N 1 a®b® [8la2y?
36 64 18 a?b?

Vereinfache soweit wie moglich. Welche Einschrankungen miissen fiir die Vorzeichen
der Variablen z, y, z gemacht werden?

[xy?z ( [4x \/3 )
16 5z Vu
Ziehe unter die Wurzel und vereinfache so weit wie moglich:
V15 —4  [155—40V15 (292> 0)
0,2x3y%z 0,4xy32° e

Stelle rationale Nenner her und fasse zusammen:

[ 32 [..2
10v24 — 144/ —= — 2=
(a) 10 e 74/3 3

12+ 2v/3 1 V48
<b>7‘6\/g+ﬁ

Stelle rationale Nenner her, kiirze und fasse zusammen:

18+3\/§+61 V108

V3 3 V3-1

Stelle rationale Nenner her und vereinfache so weit wie moglich:

V80 10 1 20+2V5
V5 —1 5 NG

Mache den Nenner rational und vereinfache soweit wie moglich:

3+\/E+2\/3+\/ﬁ
3-V10 V2




14.

15.

16.

17.

18.

19.

Gib die Definitionsmenge des Terms an und vereinfache ihn soweit wie moglich:

Vi VE
V=2 2+4+./z

Gib die Definitionsmenge des Terms an und vereinfache soweit wie moglich:

x—9_\/§+2
Vi-3 Vi o

Vereinfache soweit wie moglich:

—/320 V125 — 25 10 1 1
6+2-v5 5 1720

Berechne und gib das Ergebnis mit rationalem Nenner an:

10+5V10  5v2-2V5
2v6+5v2  5V10

Stelle zunichst wurzelfreie Nenner her und fasse dann zusammen:

3v/5 + 53 N 5v2 —2v/5
5v2—2v5 35+ 5V3

Stelle zunéchst wurzelfreie Nenner her, fasse dann zusammen und gib das Ergebnis

in moglichst einfacher Form an:

5Va+a 1
Wt b e



